
izmed Slovencev, ki ljubimo čistost domače b c 
sede, še ni bil spričo napredka moderne tehnike 
V zadregi za pravi izraz — bodo založništvu, 
zlasti pa marljivemu in vestnemu pisatelju hva» 
ležni za to neprecenljivo delo. — Slovar obsega 
sedemnajst tiskovnih pol v priročni obliki in 
stane vezan 60 Din. 

—k Iz mojih spominov 1. del, spisal Franjo 
Šuklje, založilo Katoliško tiskovno društvo v 
Ljubljani. 

Knjiga ima osem poglavij in dodatek. Vsako 
poglavje obsega gotovo dobo: 1. Iz mladih let, 
2. V vojski in na Žabjeku, 3. Vivat akademia, 
4. Profesor in aktivni narodnjak, 5. V novih bo« 
jih, 6. Ljubljanski list, 7. Kandidat in narodni 
poslanik, 8. V deželnem zboru — Knezoškof 
Missia in Krutorogov. Dodatek vsebuje nekaj 
korespondence, časopisnih člankov in govorov v 
parlamentu. 

V predgovoru piše pisatelj, da si prizadeva 
zadostiti zgodovinski istinitosri. Knjiga je velike 
važnosti za razvoj slovenske politike, ali pa je 
pisana povsem objektivno, bodo pa presodili po* 
litični zgodovinarji. 

Književnost in umetnost. 
Vse lu naveden« knjige In publikacije 
se dobe v UCIteljskl knjigarni v Ljubljani. 

Frančiškanska ulica I t . 6. 
—k »Učiteljski dom« v Mariboru je začel iz

dajati zbirko iger. Kot prvi snopič navedene zbirke 
je izšla trodeianka Oskarja Zolnirja: »Šola v ne
besih« s 6 vlogami za odrasle in 15 vlogami za 
mladino. Z izdajanjem »Našega odra« bode mari
borski »Učiteljski dom« lahko mnogo pripomogel k 
obogatitvi naše mladinske dramatike, zato le hra
bro naprej po novo začrtani poti. 

—k L. Thoma, Lotkin rojstni dan. Zaloigra v 
enem dejaniu. Br. Nešič, Naša deca. Humoreska v 
enem dejanju. Poslovenil Iv. Lah. V Ljubljani 1926. 
Cena Din 12.—. Izdala Tiskovna zadruga v Ljub
ljani. 

V tej (15.) številki »Odra« imamo dve eno
dejanki: ena bo dobra za meščanske, druga pa za 
otroške odre. 

L. Thoma je znan po svoji duhovitosti. V 
»Lotkinem rojstnem dnevu« šaljivo izgrabi na
zore o t. zv.. seksualni vzgoji. O tem se je svoj 
čas mnogo pisalo — življenje pa je silnejše od 
teorij. Tu se človek zopet enkrat od srca nasmeje, 
ko vidi starega profesorja z njegovimi težavami, 
in nerodnega docenta z njegovo učenostjo. Za 
naše odre bo to dobro došla enodejanka, ki se bo 
z uspehom igrala. 

Nušičeva »Naša deca« je polna Nušičevih 
dovtipov. To se da igrati brez težav. Za Nušičev 
jubilej so jo igrali celo v Zagrebškem gledališču z 
velikim uspehom. Igra bo primerna za zabavne 
večere, kjer se bodo starši nasmejali otrokom, ki 
tako dobro poznajo njih napake. Ker vso igro 
izigrata en deček in deklica, jo bo mogoče vpri
zoriti povsod brez posebnih oderskih priprav. Zato 
bo s tem zvezkom »Odra« marsikomu ustreženo. 

—k Obrtna, trgovinska, tvorniška in želez: 
niška terminologija. Nemško^slovenski del. Zbral 
H e n r i k P o d k r a j š e k , profesor na tehniški 
srednji šoli v Ljubljani. — Ta prepotrebni slovar 
je pravkar izdala Družba sv. Mohorja na Pre« 
valjah. Kako silno smo pogrešali take knjige, 
pričajo leto za letom pogosteje ponavljajoče se 
želje in zahteve po tehniškem slovarju, objavljene 
po slovenskem časopisju. Toda ni čudo, da je 
ostala želja toliko let neizpolnjena, kajti tako 
težavno delo je mogel izvršiti le strokovnjak 
mravljinje marljivosti s temeljitim jezikovnim 
znanjem in vsestranskim globokim, pogledom v 
najrazličnejše obrtnotehniške stroke. Profesor 
H. Podkrajšek, ki se je že pred tridesetimi leti 
pogumno lotil ledine na polju slovenskega tehni» 
škega izrazoslovja in ki je spisal že premnoge 
obrtne in trgovske strokovne učne knjige, je rešil 
tudi to nalogo izborno. Med zbiranjem gradiva 
in ustvarjanjem novih izrazov je bil v stalnem 
stiku z odličnimi strokovnjaki, v stvarnem oziru 
z inženjerji profesorji na tehniški visoki in sred« 
nji šoli ter strokovnimi učitelji in ravnatelji naj
uglednejših industrijskih podjetij, v jezikovnem 
oziru pa s priznanimi jezikoslovci, tako da je 
njegovo delo vsestransko uspelo. Vsem, ki bodo 
iskali kakršnihkoli izrazov bodisi za tvarino, 
orodje, delo ali izdelke katerekoli stroke, obrtne, 
trgovske, tvorniške ali železniške, bo Podkraj« 
škov slovar v uteho in vsi, ki so kdaj s trudom 
ter zamudo dragega časa zaman iskali po do» 
sedanjih slovarjih primernega izraza — in kdo 


